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IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Akcionarima i rukovodstvu društva KOMUNALAC a.d. Foča 
 
Mišljenje  

Izvršili smo reviziju finansijskih izvještaja KOMUNALAC a.d. Foča (“Društvo”), koji obuhvataju 
bilans stanja na dan 31. decembra 2020. godine i bilans uspjeha, izvještaj o ostalim dobicima i 
gubicima u periodu, izvještaj o promjenama u kapitalu i bilans tokova gotovine za godinu koja 
se završava na taj dan, kao i napomene uz finansijske izvještaje, uklјučujući i pregled značajnih 
računovodstvenih politika. 
 
Po našem mišlјenju, priloženi finansijski izvještaji prikazuju istinito i objektivno, po svim 
materijalno značajnim pitanjima, finansijsku poziciju Društva na dan 31. decembra 2020. 
godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj 
dan, u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srpskoj. 
 
Osnova za mišlјenje  

Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije (MSR) i Zakonom  o 
računovodstvu i reviziji Republike Srpske. Naše odgovornosti u skladu sa tim standardima 
detalјnije su opisane u odjelјku našeg izvještaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih 
izvještaja. Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Kodeksom etike za profesionalne 
računovođe Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA Kodeks), zajedno 
sa etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izvještaja u Republici 
Srpskoj i ispunili smo i druge naše etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtjevima i IESBA 
Kodeksom. Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovolјni i odgovarajući i da 
obezbjeđuju osnovu za izražavanje našeg mišlјenja sa rezervom. 
 
Klјučna pitanja revizije 

Klјučna pitanja revizije su ona pitanja koja su, po našem profesionalnom prosuđivanju, bila od 
najvećeg značaja u našoj reviziji finansijskih izvještaja tekućeg perioda. Ova pitanja su 
obrađena u kontekstu revizije finansijskih izvještaja u cjelini, kao i u formiranju našeg mišlјenja 
o njima i mi ne izražavamo posebno mišlјenje o ovim pitanjima. 
 
Klјučno pitanje revizije Primjenjene procedure revizije 
1. Priznavanje prihoda (tačnost evidentiranja prihoda), Napomena 16 uz finansijske 

izvještaje 
 
Postoji rizik u vezi sa tačnošću priznatih prihoda 
od usluga prikupljanja i obrade otpada koji 
proizilazi od velikog broja potrošača, kao i 
činjenice da prihodi predstavljaju važan 
parametar kojim se ocjenjuje uspješnost 
poslovanja. Prihodi od usluga se iskazuju po fer 
vrijednosti primljenih ili potraživanih sredstava 
umanjenih za date rabate i popuste. 

Sproveli smo testove relevantnih kontrola nad 
procesom priznavanja prihoda kroz provjeru 
dizajna i efikasnosti relevatnih kontrola vezanih 
za pružanje usluga prikupljanja i obrade otpada. 
Obezbjedili smo razumijevanje značajnih 
procesa vezanih za priznavanje prihoda vezanih 
za zaključivanje ugovora, kao i za obračun 
cijene naknade. Takođe smo sproveli suštinske
analitičke procedure nad prihodima 
podijeljenim po grupama potrošača, kao i ostale 
suštinske procedure kako bismo se uvjerili u 
tačnost i kompletnost priznatih prihoda. Pored 
toga, pribavili smo eksterne konfirmacije od 
najznačajnijih kupaca. 
 

 
 
Na bazi sprovedenih procedura, nismo
identifikovali značajne nalaze u odnosu na
tačnost evidentiranih prihoda u 2020. godini. 
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Akcionarima i rukovodstvu društva KOMUNALAC a.d. Foča (Nastavak) 
 
Odgovornosti rukovodstva i lica ovlašćenih za upravlјanje za finansijske izvještaje  

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavlјanje i istinito prikazivanje finansijskih izvještaja 
u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srpske, kao i za one interne kontrole koje 
rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izvještaja koji ne sadrže materijalno 
značajne pogrešne iskaze, nastale uslјed kriminalne radnje ili greške. 
 
Pri sastavlјanju finansijskih izvještaja, rukovodstvo je odgovorno za procjenu sposobnosti 
Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti, objelodanjujući, kada je to primjenlјivo, 
pitanja koja se odnose na nastavak poslovanja i korišćenje računovodstvene osnove stalnosti 
poslovanja, osim ukoliko rukovodstvo ne namjerava da likvidira Društvo ili da obustavi 
poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost osim da to uradi. 
 
Lica ovlašćena za upravlјanje odgovorna su za nadzor nad procesom finansijskog izvještavanja 
Društva. 
 
Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izvještaja 

Naš cilј je da se, u razumnoj mjeri, uvjerimo da finansijski izvještaji u cjelini ne sadrže 
materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale uslјed kriminalne radnje ili greške, i da izdamo 
izvještaj revizora koji sadrži naše mišlјenje. Razumno uvjeravanje je visok nivo uvjeravanja, 
ali nije garancija da će revizija izvršena u skladu sa MSR uvijek otkriti materijalno značajan 
pogrešan iskaz kada on postoji. Pogrešni iskazi mogu nastati uslјed kriminalne radnje ili greške 
i smatraju se materijalno značajnim ukoliko se može u razumnoj mjeri očekivati da oni, 
pojedinačno ili u zbiru, utiču na ekonomske odluke korisnika koje se donose na osnovu ovih 
finansijskih izvještaja.  
 

Kao sastavni dio revizije u skladu sa MSR, mi koristimo profesionalno prosuđivanje i zadržavamo 
profesionalni skepticizam tokom revizije. Mi takođe: 

• Identifikujemo i procjenjujemo rizike od materijalno značajnog pogrešnog iskaza u 
finansijskim izvještajima, nastalog uslјed kriminalne radnje ili greške, osmišlјavamo i 
izvršavamo revizorske procedure koje odgovaraju tim rizicima i pribavlјamo revizijske 
dokaze koji su dovolјni i odgovarajući da obezbijede osnovu za naše mišlјenje. Rizik od 
neotkrivanja materijalno značajnog pogrešnog iskaza nastalog uslјed kriminalne radnje 
je veći od rizika od materijalno značajnog pogrešnog iskaza nastalog uslјed greške, 
pošto kriminalna radnja može podrazumijevati tajne sporazume, falsifikovanje, 
namjerne propuste, lažne iskaze ili zaobilaženje interne kontrole. 

• Sagledavamo interne kontrole koje su relevantne za reviziju radi osmišlјavanja 
revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilјu izražavanja 
mišlјenja o djelotvornosti internih kontrola Društva.  

• Ocjenjujemo adekvatnost primjenjenih računovodstvenih politika i opravdanost 
računovodstvenih procjena i sa njima povezanih objelodanjivanja izvršenih od strane 
rukovodstva. 

• Donosimo zaklјučak o adekvatnosti primjene načela stalnosti poslovanja od strane 
rukovodstva i, da li, na osnovu pribavlјenih revizijskih dokaza, postoji materijalno 
značajna neizvjesnost u vezi sa događajima ili okolnostima koji mogu izazvati značajnu 
sumnju u pogledu sposobnosti Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti. Ukoliko 
zaklјučimo da postoji materijalno značajna neizvjesnost, mi smo u obavezi da skrenemo 
pažnju u našem izvještaju revizora na odgovarajuća objelodanjivanja navedena u 
finansijskim izvještajima, ili da modifikujemo naše mišlјenje, ukoliko su takva 
objelodanjivanja neadekvatna. Naši zaklјučci se zasnivaju na revizijskim dokazima 
pribavlјenim do datuma našeg izvještaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi 
mogu prozrokovati da Društvo prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti.  
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IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 

Akcionarima i rukovodstvu društva KOMUNALAC a.d. Foča (Nastavak) 
 

Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izvještaja (Nastavak) 
 

• Dajemo ocjenu opšte prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izvještaja, 
uklјučujući i objelodanjivanja, kao i da li finansijski izvještaji prikazuju potkreplјujuće 
transakcije i događaje na način kojim se postiže istinita i objektivna prezentacija. 

 
Mi komuniciramo sa licima ovlašćenim za upravlјanje u vezi sa, između ostalog, planiranim 
obimom i vremenom revizije i značajnim nalazima revizije, uklјučujući i značajne nedostatke 
u internim kontrolama koje identifikujemo tokom naše revizije.  
 
Takođe obezbjeđujemo licima ovlašćenim za upravlјanje izjavu da se pridržavamo relevantnih 
etičkih zahtjeva u vezi sa nezavisnošću i da ćemo im saopštiti sve odnose i ostala pitanja za 
koje se u razumnoj mjeri može očekivati da se odražavaju na našu nezavisnost, i, gdje je to 
primjenlјivo, odgovarajuće mjere zaštite. 
 
Od pitanja saopštenih licima ovlašćenim za upravlјanje, određujemo ona pitanja koja su bila 
od najvećeg značaja u reviziji finansijskih izvještaja tekućeg perioda i, shodno tome, 
predstavlјaju klјučna pitanja revizije. Mi opisujemo ova pitanja u našem izvještaju revizora, 
osim ukoliko zakon ili regulativa isklјučuju javno objelodanjivanje u vezi sa pitanjem ili, kada, 
u izuzetno rijetkim okolnostima, odlučimo da pitanje ne bi trebalo da se saopšti u našem 
izvještaju zbog toga što se u razumnoj mjeri može očekivati da negativne poslјedice 
saopštavanja prevaziđu korist za javni interes od saopštavanja tog pitanja. 
 
Partner angažovanja na reviziji čiji je rezultat rada ovaj izvještaj nezavisnog revizora je Tibor 
Florjan. 
 
Banja Luka, 2. juni 2021. Godine 
 

 
 

                Tibor Florjan                                                   Tibor Florjan 
    Lice ovlašćeno za zastupanje                                                         Ovlašćeni revizor  
       BDO d.o.o. Banja Luka                                                            BDO d.o.o. Banja Luka 

































































 

 


